

# 李强主持召开国务院常务会议

## 审议通过《关于加强低收入人口动态监测 做好分层分类社会救助工作的意见》《积极发展老年助餐服务行动方案》和《专利转化运用专项行动方案(2023—2025年)》

新华社北京10月10日电 国务院总理李强10月10日主持召开国务院常务会议,审议通过《关于加强低收入人口动态监测 做好分层分类社会救助工作的意见》、《积极发展老年助餐服务行动方案》和《专利转化运用专项行动方案(2023—2025年)》。

会议强调,社会救助是社会保障体系中兜底性、基础性的制度安排。要深入贯彻落实党中央决策部署,加强低收入人口动态监测,更加精准、及时、有效做好社会救助工作,加快形成覆盖全面、分层分类、综合高效的社会救助格局,把民生兜底保障安全网织得更密、扎得更牢。要进一步压实各级政府主体责任,切实做好受灾困难群众兜底保障,按时足额发放各类救助金、保障金,保障好困难群众的基本生活,确保温暖过冬。

会议指出,发展老年助餐服务是重要民生工程,是支持居家社区养老、增进老年人福祉的重要举措。要把发展老年助餐服务作为为民办实事重要内容,紧密结合各地实际,积极稳妥、因地制宜发展老年助餐服务,采取倾斜性措施支持农村地区扩大服务供给。各相关部门要密切协同配合,形成工作合力,确保取得实效。

会议强调,推动专利转化运用,充分挖掘专利价值,大力发展专利密集型产业,是推动高质量发展的一项战略任务。要从提升专利成果质量和加强政策激励两方面发力,更加注重从现实需求中凝练科研问题并进行攻关,建立健全有利于专利成果转化运用的制度安排和激励政策,着力打通专利转化运用的关键堵点,进一步优化市场服务、培育良好生态,加快创新成果向现实生产力转化。

会议还研究了其他事项。

# 《共建“一带一路”：构建人类命运共同体的重大实践》白皮书发布

新华社北京10月10日电(记者陈伟伟 邹多)为介绍共建“一带一路”10年来取得的成果,进一步增进国际社会对共建“一带一路”的认识理解,推进共建“一带一路”高质量发展,让“一带一路”惠及更多国家和人民,国务院新闻办公室10日发布《共建“一带一路”：构建人类命运共同体的重大实践》白皮书。

## 二十届中央第二轮巡视对象公布

新华社北京10月10日电 经党中央批准,二十届中央第二轮巡视将对科学技术部、工业和信息化部、国务院国有资产监督管理委员会、国家国防科技工业局、国家烟草专卖局和中国第一汽车集团有限公司、东风汽车集团有限公司、中国一重集团有限公司、中国机械工业集团有限公司、哈尔滨电气集团有限公司、中国东方电气集团有限公司、鞍钢集团有限公司、中国宝武钢铁集团有限公司、中国矿产资源集团有限公司、中国铝业集团有限公司、中国远洋海运集团有限公司、中国航空集团有限公

司、中国东方航空集团有限公司、中国南方航空集团有限公司、中国五矿集团有限公司、中国通用技术(集团)控股有限责任公司、中国建筑集团有限公司、中国南水北调集团有限公司、国家开发投资集团有限公司、招商局集团有限公司、华润(集团)有限公司、中国旅游集团有限公司、中国商用飞机有限责任公司、中国邮政集团有限公司、中国出版集团有限公司、紫荆文化集团有限公司等31家单位党委(党组)开展常规巡视;对国家铁路局党组、中国国家铁路集团有限公司党组开展巡视“回头看”。

## 国家统计局决定在全国范围内组织开展2023年人口变动情况抽样调查

新华社北京10月10日电(魏玉坤 张树志)为准确、及时地监测和反映我国人口发展变化情况,为党和政府制定国民经济和社会发展计划以及人口有关政策提供基础依据,国家统计局10日对外发布公告,决定在全国范围内组织开展2023年人口变动情况抽样调查。

根据公告,调查范围是被抽中的我国大陆地区的城镇和乡村地域。调查内容为姓名、公民身份号码、性别、年龄、民族、受教育程度、迁移流动、工作、婚姻生育、死亡、住房情况等。调查标准时点是2023年11月1日零时。现场工作时间为10月10日至11月30日。

## 中国驻旧金山总领馆严厉谴责不明身份人员驾车暴力冲闯领馆事件

新华社旧金山10月9日电 中国驻美国旧金山总领馆发言人9日就总领馆舍遭冲闯袭击事件发表谈话。

发言人表示,我馆严厉谴责这起暴力袭击事件,保留追究事件相关责任的权利。我馆已向美方提出严正交涉,要求迅速查明真相,依法严肃处理,并敦促美方按照《维也纳外交关系公约》和《中美领事条约》规定,采取一切必要措施确保总领馆人员及馆舍安全。

## 贵州省委政法委原副书记刘文新被逮捕

新华社贵阳10月10日电 记者10日从贵州省人民检察院获悉,贵州省委政法委原副书记刘文新(正厅级)涉嫌受贿、行贿、洗钱一案,分别由贵州省监察委员会调查终结,贵阳市贵安新区公安局侦查终结,

移送检察机关审查起诉。经贵州省人民检察院指定管辖,由黔东南州人民检察院审查起诉。黔东南州人民检察院日前依法以涉嫌受贿罪、行贿罪、洗钱罪等对刘文新作逮捕决定。该案正在进一步办理中。



### 全国铁路今起实行新的列车运行图

10月10日,一列动车组列车行驶在江苏连云港市(无人拍照)。

10月11日零时起,全国铁路将实行第四季度列车运行图。

新华社发

## 巴以冲突已致约1700人死亡 以军空袭打死两名哈马斯官员

据新华社北京10月10日电 综合新华社驻外记者报道:据以色列和巴勒斯坦医疗机构公布的最新消息,巴以新一轮冲突爆发以来,已造成约1700人死亡、6800多人受伤。以色列国防军10日说,以军空袭打死两名哈马斯高级官员。

以色列国防军10日下午发表声明说,以军飞机夜间分别对加沙地带哈马斯政治局高级成员扎查里亚·阿布·马尔实施了打击。哈马斯消息人士10日证实,两名哈马斯高级官员当天被以色列军队空袭打死。



这是10月10日在加沙地带拍摄的被以色列空袭炸毁的建筑废墟。

巴勒斯坦卫生部10日说,巴以新一轮冲突爆发以来,以色列已经在加沙地带和约旦河西岸打死788名巴勒斯坦人,另有4100人受伤。

新华社发

## 今日焦点

## 黎巴嫩真主党袭击以色列军营

据新华社贝鲁特10月9日电 黎巴嫩真主党9日发表声明说,真主党当晚用制导导弹和迫击炮袭击了以色列北部黎以边境附近的以军军营,以报复以色列当天在黎巴嫩南部的袭击造成真主党数名成员丧生。

9日早些时候,以军发表声明说,以军出动直升机对黎巴嫩南部部分地区实施空袭,此外以军还打死多名黎巴嫩越境进入以方区域的武装人员。

## 以色列国防军说 在以境内发现1500具哈马斯武装人员尸体

据新华社耶路撒冷10月10日电(记者王卓伦 吕迎旭)以色列国防军发言人10日说,在以境内发现了1500具巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员的尸体。

自9日晚间以来,没有发现哈马斯武装人员进入以色列,但其继续向以渗透的可能性仍然存在。

就以军说法,目前巴勒斯坦方面尚无相关表态。以色列国防军自8日起持续公布本轮冲突以来死亡的以色列士兵姓名。据10日早间以军发布的声明,死亡的以军士兵已达123人。

## 巨野县自然资源和规划局国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

巨自然资告字[2023]20号  
六、本次国有建设用地使用权挂牌活动在菏泽市公共资源电子交易平台上进行,挂牌时间为2023年11月2日9时至2023年11月12日16时。挂牌截止时如有两家以上竞买人报价,转入网上限时竞价;挂牌期间竞买人未进行报价的,不得参加网上限时竞价。  
七、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让实行竞买资格后审查制度。审核通过后,签订书面《成交确认书》;审核不通过的,竞价结果无效,该宗国有建设用地使用权重新网上挂牌出让。  
八、其他需要公告的事项  
(一)竞买申请人需准备有效证件资料自主选择通过现场办理、网上办理等方式在菏泽市公共资源交易网—服务流程(CA数字证书办理指南)。  
(二)竞买人一经提交竞买申请,即视为同意接受网上交易相关规定、规则,对出让文件和宗地现状无异议,并对竞买行为和有关承诺承担法律责任。  
(三)本次国有建设用地使用权网上挂牌出让只接受网上竞买申请(即通过网上交易系统),不接受书面、电话、邮寄、电子邮件及口头竞买申请。  
(四)竞买人可根据需要,自行现场踏勘出让地块。  
(五)本出让公告内容如有变更,将发布变更公告,届时以变更公告为准。  
(六)竞买保证金缴纳银行账号由竞买人登录网上交易系统申请竞买相关地块时获取。  
(七)其他事项详见出让须知及出让文件。  
九、联系方式  
巨野县自然资源和规划局  
联系电话:0530-8162055  
巨野县公共资源交易中心  
联系电话:0530-8156053  
巨野县自然资源和规划局  
2023年10月11日

编号	位置	面积(m <sup>2</sup> )	土地用途	规划指标要求			出让年限	起始价(万元)	竞买保证金(万元)	增价幅度(万元)
				容积率	建筑系数	绿地率				
G231001	董官屯镇,镇中路南、长宁路东	66483	工业	≥0.6	≥40%	≤15%	50年	998	500	10

## 古村吃上“文旅饭”

### ——山东菏泽曹县黄河故道走笔

新华社记者 王阳

每逢旅游旺季,张康村周边占地百余亩的围村林便会成为游客观赏拍照的好去处。由于比邻黄河故道遗存的万亩荷塘湿地,这里的刺槐和杨树郁郁葱葱,成群的白鹭或翩跹飞舞,或嬉戏觅食,观景台上的摄影机位颇受欢迎。

人与自然和谐相处的景象在村民看来非常难得。在以往,地处黄河故道的山东菏泽曹县部分古村经济落后,乡村建设发展缓慢,基础设施建设滞后。村里一位老人说,有的乡村坑塘疏于管理,一到夏天,蚊虫滋生,气味难闻,严重影响村容村貌和群众生活。

作为黄河入鲁第一市,菏泽境内的黄河蜿蜒185公里。在曹县,为了让黄河故道古村面貌一新,当地近年来结合黄河故道自然资源禀赋,深挖文化底蕴,不断治理生态环境,发展特色文化旅游项目。曹县魏湾镇党委书记张健说:“我们多年来在生态环境保护、乡村产业发展、传统文化传承等方面落落实、补短板、打基础、强筋骨,取得一定成效。如今的魏湾镇,家家户户推窗见绿,故道古村焕发新颜。”

(新华社济南10月10日电)